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2 курс магистратуры, 3 семестр, (6 курс специалитета, 11 семестр) , 48 часов
Курс предназначен, в основном, для студентов 5 курса кафедры физики колебаний
и отделения радиофизики. Цель курса --- познакомить студентов с разделами
квантовой физики, выходящими за рамки стандартного курса квантовой механики,
читаемого для отделения радиофизики. В основном, это проблемы квантовых
измерений, неравенства Белла, квантовые коммуникации и принципы квантовых
вычислений. 
В сети представлен конспект и задачи к курсу 
(http://osc.phys.msu.ru/upload/4/4f/Cons2020ext.pdf).
Программа
 ``Парадоксы'' квантовой механики. Волновая функция. Постулат о редукции. Бомбовый парадокс. Измерение ``без взаимодействия''.
Двухуровневые квантовые системы. Примеры двухуровневых систем --- электрон в магнитном поле, ридберговский атом. Спиновые операторы Паули. Повышающий и понижающий операторы для двухуровневых квантовых систем.
Взаимодействие двухуровневой системы с классическим электромагнитым полем.
Взаимодействие двухуровневой системы с квантованным электромагнитым полем. Биения Раби. Одноатомный мазер.
Квантовый эффект Зенона. Подавление квантовых переходов в пробном осциллятора при непрерывном слежении за числом квантов. Квантовый эффект Зенона в двухуровневых квантовых системах.
Классическая теория информации. Связь между энтропией и информацией. Рост энтропии при классических вычислениях и связнанныа с этим диссипация энергии.
``Переплетенные'' квантовые состояния.  Парадокс Эйнштейна-Подольского-Розена. Гипотеза скрытых переменных. Неравенства Белла и их экспериментальная проверка.
Квантовая связь.
Квантовые логические элементы. Кубиты. Теорема о запрете квантового клонирования. Квантовая телепортация. Квантовая криптография.
Квантовые вычисления. Задачи с ``полиномиальной'' и ``экспоненциальной'' сложностью. Машина Тьюринга. Естественный параллелизм квантовых систем. Задача Дойча.
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